

本报独家专访《花千骨》中“东方彧卿”的饰演者——

张丹峰:把“姐弟恋情”打造成“传奇婚姻”

今日女报/凤网记者 陈寒冰 实习生 邓晴

“好想回家看老婆和孩子，视频不能解相思啊！”为录制湖南卫视《汉语桥》节目，张丹峰在长沙几天没回家，就开始在经纪人面前开启每天的念妻模式。

近期，34岁的张丹峰因在热播剧《花千骨》中出演“暖男”东方彧卿而走红，而谁又知道“痴情”的东方彧卿在现实中却有着另一番动人的写照。他娶了曾经的单身妈妈，且比自己大10岁的前港姐洪欣。从相恋开始，这段不被看好的“姐弟恋”就备受争议，所以我们好奇是什么原因让张丹峰能将这段“传奇爱情”美梦成真？8月1日晚，在节目录制间隙，这个深情且努力的男演员与今日女报/凤网记者独家分享了他与“大老婆”之间的特别爱情。



A “知道她大我10岁有孩子，但第一眼见到我就喜欢她了”

相识11年，结婚6年，提到这段婚姻，张丹峰直说：“好幸运我就能娶到她，上天就是这样眷顾了我。”对于洪欣，内地观众一点也不陌生，这位前“港姐”不但因《原振侠》、《亡命天涯》等热播剧走红，十余年前她与香港艺人莫少聪未婚先孕，并最终成为单亲妈妈的新闻一度是大家的八卦谈资。

“我和她第一次见面时，就觉得是以前电视上见过的大明星突然跳到了我眼前。”张丹峰回忆，2004年年底，还是影视圈新人的他接演了电视剧《我愿意》。最让他意外的是，导演竟然安排他10岁的洪欣与其扮演一对年龄相当的情侣。“没见她之前，我心里有过嘀咕：‘难道她就这么不出老？’”而真正见到

洪欣本人时，张丹峰觉得自己还真有点被震住了：“就觉得眼前这姑娘和我一般大啊，还长得这么美！当时心里就对她有了特别的好感。”因为是影视新人，最初张丹峰与洪欣搭戏时，总是有些“二愣子”感觉，“而她每次都好脾气的和我说话，从不说因为我的笨拙耽误了她的时间。而在片场休息时，她有吃的也忘不了给我一份。那种感觉真的就像是‘神仙姐姐’包围了”。

张丹峰怎么都没想到一部戏拍下来，两人感觉越来越好，等到拍戏结束已经“来电”。“我记得后来剧组在上海过中秋节，我看她是一个人，就特意去买了一盒月饼想约她一起过节。当时我挺怕她拒绝我的，

想了好久就约剧组另一位朋友一起去约她。没想到她还挺随和，一下就答应了。当我抱着月饼看到她出现时，似乎觉得就是天上的嫦娥下凡了。”那种被电到的感觉，让张丹峰决定一定要追到她。

24岁的男孩，喜欢上34岁的单身妈妈，任谁都觉得这事不靠谱。“当我和妈妈说，想追求洪欣时，她立即反对！”张丹峰坦承，在那个时候其实不只是母亲，一些朋友也都觉得这事不靠谱。“但我就是爱上了她，没有一点害怕。”那之后，张丹峰便总是约洪欣，“最开始我就像东方彧卿一样对她默默付出，发现她对我也有好感后，那就真是死缠滥打了。”说完这话，张丹峰自己先笑开了。

B “她用诚意打动了我和妈妈，没钱的日子陪我坐公交”

有人曾说张丹峰与洪欣这段爱情，不过就是小男孩的儿戏，甚至还有人曾抱着坐看洪欣再次被男人伤害的八卦传出。但张丹峰和洪欣交往之后，却觉得这个姑娘“怎么就能那么好”，于是便心念如何能说服妈妈接受她。“想了很多办法，后来我就想干脆直接点，带洪欣到上海见我妈妈。”可是婆婆见儿媳总是很挑剔，张丹峰说妈妈见到洪欣时真的挺排斥。“后来我让洪欣在我们家小住，妈妈一开始那真是各种不给她好脸，但没想到我太太却一点不生气，在我家不但主动下厨做家务，而且还陪我妈妈聊天逛街。我妈妈真就是在她一点点细心的举动里被感化了，甚至后来妈妈和

我说‘洪欣这个女孩子人真好，她之前太可怜了，你可不能辜负了人家’。”

当时一个是明星，一个是小演员，洪欣与张丹峰在各方面的状态似乎都不太对等。“那时候我收入很低，甚至连她往返上海机场打车的费用，都觉得是不小的开支。也不知道她是怎么就感觉到了这点，然后主动和我说‘我们坐公车去机场吧，我想看看上海的城市’。她就是这样的人，经常不经意间解决了我的困难，然后还给我留了面子。”说到这里，张丹峰突然话塞了，似乎就陷入了当时的回忆中，“那时候我真不知道用了多少IP电话卡，就为了每天能听到她的声音。那段恋爱的时光真是甜蜜和艰

难的交织曲。”

隔着千山万水，带着众人的不看好，张丹峰没想到自己对洪欣的爱就这样一发不可收拾：“我不骗你，之前我的心目中的女朋友或者是老婆，应该是小鸟依人型，性格没她这么火爆，但是我决定了要娶她之后，我就觉得自己变成小鸟依人了，我愿意听她的安排，甚至她偶尔的闹脾气在我看来都那么可爱。”爱情就是这样，只要看对了眼，即使不是很完美，也会接纳并不是很完美的一面。在相恋的4年多时间里，张丹峰每次去香港见洪欣，为不给她造成麻烦躲狗仔队，都要像“隐形男”一样出现，“我爱她，所以就要避免给她带来不必要的烦恼。”

C “她带着儿子嫁给我时，觉得全世界都圆满了”

洪欣曾与莫少聪相恋多年，生下一个儿子，两人分手后，莫少聪还一度不承认自己的“骨血”，这让张丹峰觉得特别心疼。“我第一次见到儿子时，他4岁。我知道我和洪欣能不能走在一起，儿子的感觉最需要顾及。所以我特意了解了他的喜好，就想能以开心叔叔的形象走进他的生活。”

为了更多与儿子接触，张丹峰那时只要没工作，就会去香港陪孩子。“我自己是单亲家庭长大的，很知道缺少父爱是什么感觉，所以我不想让儿子像我小时候一样。”于是张丹峰会每天陪儿子做作业玩游戏，睡前给儿子讲故事，“我记得开始我每晚编机器猫的故事讲给他听，可是讲到一个星期后，我发现自己编不出来了，就又把之前故事翻来倒去地说，但没想到儿子一样听得津津有味。”

没享受过父爱的莫镛灏，对于突然蹦到眼前的这个“大男孩”，一下就喜欢上了，甚至于张丹峰拍戏很久未来都会问洪欣：“怎么叔叔还不回来！”听了张丹峰一年多故事后，莫镛灏也开始主动喊张丹峰“爸爸”。看到张丹峰对自己和儿子的用心，洪欣曾感动她终于遇到了好男人。当张丹峰向洪欣求婚时，他只说“请带着儿子嫁给我，我定将用

全部的爱来包围你们。”而得到洪欣和儿子的点头同意时，张丹峰说：“感觉全世界因为他们而圆满了！”

都说“无怨不成父子”，张丹峰和洪欣结婚时儿子8岁，婚后逐渐进入青春叛逆期，“我和他也会争吵和闹矛盾，甚至有次他发脾气说‘你又不是我真正的爸爸’，说实话那一下真戳痛了我。而后来妈妈和他说道理，当他向我道歉时，我心里更疼，就觉得更要待他视如己出”。于是从2009年结婚后5年时间，张丹峰都没有提出再生个孩子。

去年洪欣给家里添了新成员，女儿张晞彤的出世，让张丹峰觉得自己成为世界上最幸福的人。“之前我确实想过不再生孩子，但没想到儿子最后会接受我们有宝宝，女儿出生后，他作为哥哥，在我拍戏时还帮忙照顾。所以现在回家看到他们三个人在一起的身影，我有时都会流泪。”张丹峰说，现在的自己变得更容易感动了。

“外人总说我娶了洪欣接受了儿子很难得，其实你们不知道，洪欣和孩子们带给我的满足有多少。如果不是因为她，才会有现在幸福的我！”张丹峰柔情地说，“我爱老婆，更要一辈子疼她宠她，然后再一起慢慢变老……”

■红人馆

华晨宇加盟《中国新声代3》

今日女报/凤网讯(记者 陈寒冰 实习生 邓晴)近日，金鹰卡通卫视《中国新声代》第三季发布消息称，“火星人”华晨宇已确认加盟《中国新声代》第三季，担任“00后”小学员的音乐老师。

出生于湖北的华晨宇从小就对音乐有着偏执的爱好，2013年因参加湖南卫视《快乐男声》获

得总冠军而出道。作为“90后”的“怪咖偶像”，他的音乐里总是带有一股纯净的孤独张力，音乐也多以抒情、摇滚两大风格为主。对于音乐，华晨宇一直倡导的是“噪玩”，玩才能活。所以在这次当音乐教师期间，华晨宇表示也将以“玩”的态度，与“00后”孩子们一起听音乐。